
 

 

 

 

Protokoll einer Mitgliederversammlung mit Vorstandswahl und Sat-

zungsänderung 

 

 

Protokoll 

 

Am _____ (Datum, Uhrzeit) erschienen in _____ (Ort, Anschrift, Raum) die aus der beige-

fügten Anwesenheitsliste ersichtlichen ___ Mitglieder des _____ e.V. Die Versammlung 

wurde von dem Vorsitzenden, Herrn A, geleitet; Schriftführer war Herr B. 

 

Herr A stellte die satzungsmäßige Einberufung und Beschlussfähigkeit der Versammlung fest.  

 

Sodann gab er die in der Einberufung mitangekündigte Tagesordnung bekannt: 

 

(1) Bericht des Vorsitzenden 

(2) Entlastung des Vorstands 

(3) Neuwahl des Vorstands 

(4) Satzungsänderung (§ 6 Mitgliedsbeitrag) 

(5) Verschiedenes. 

 

Zu Punkt 1. berichtete Herr A, dass im vergangenen Jahr ___ Mitglieder ausgetreten sind, 

während ___ neue Mitglieder gewonnen werden konnten, so dass sich die Mitgliederzahl auf 

___ erhöht hat. 

 

Herr A erläuterte sodann den als Anlage beigefügten Jahresabschluss für das abgelaufene Jahr 

und gab anschließend eine Übersicht über die _____ Entwicklung. 

 

Zu Punkt 2. beantragte Herr C, dem Vorstand Entlastung zu erteilen; der Antrag wurde mit 

_____ Stimmen bei _____ Enthaltungen angenommen. 

 

Zu Punkt 3. erklärte zunächst Herr B, dass er wegen seiner beruflichen Belastung nicht mehr 

für das Amt des Stellvertretenden Vorsitzenden kandidieren könne. 

 

Durch Zuruf wurde ein Wahlausschuss gebildet, dem Frau D und die Herren E und F ange-

hörten. Die schriftliche Wahl hatte folgendes Ergebnis: 

 

Herr A wurde mit _____ gegen _____ Stimmen bei _____ Enthaltungen wieder zum Vorsit-

zenden gewählt. 

 



 

 

 

 

Herr C wurde mit _____ gegen _____ Stimmen bei _____ Enthaltungen zum Stellvertreten-

den Vorsitzenden gewählt. 

 

Die Gewählten nahmen die Wahl an. 

 

Zu Punkt 4. berichtete Herr A, dass verschiedene Mitglieder angeregt hätten, die Festsetzung 

der Mitgliedsbeiträge, die nach § 6 der Satzung dem Vorstand obliegt, wegen des unmittelba-

ren Interesses aller Mitglieder der Mitgliederversammlung zu übertragen. Er beantragte daher, 

§ 6 der Satzung wie folgt zu ändern: 

 

„Der Mitgliedsbeitrag wird von der Mitgliederversammlung festgesetzt.“ 

 

Der Antrag wurde einstimmig angenommen. 

 

Zu Punkt 5. erfolgten keine Wortmeldungen. 

 

Herr A schloss um _____ (Uhrzeit) die Versammlung. 

 

_____, 

(Ort, Datum) 

 

 

 

___________________ 

Schriftführer B 

 

 


